

# NAŠE MĚSTO

Z Á Ř Í 2 0 0 2

[www.svitavy.cz](http://www.svitavy.cz) • [www.kultura-svitavy.cz](http://www.kultura-svitavy.cz) • [www.muzeum.svitavy.cz](http://www.muzeum.svitavy.cz)

## Jubileum Městské policie

Desáté výročí vzniku Městské policie ve Svitavách si strážníci připomněli 24. června na malé slavnosti, které se kromě nich zúčastnili také zástupce ředitele Okresního ředitelství Policie ČR pplk. JUDr. Miloš Izák, vedoucí obvodního oddělení PČR Svitavy kpt. ing. Ota Hřebíček a členové rady města.

„Máme hezkou policii“, konstatoval starosta města Václav Koukal při pohledu na strážníky, jednotně ustrojené do svých letních uniforem. Ve slavnostním proslovu pak připomněl vznik městské policie v roce 1992 a ne zcela lehké začátky její činnosti. Při hodnocení nynějších výsledků práce městské policie nešetřil slovy uznání, po-



chválil také úzkou spolupráci s Policií ČR.

Zástupci OŘ PČR mimo jiné zdůraznili, že neznají jinou tak dobrou městskou policii a odmítli jakékoliv úvahy o zrušení

městské policie, protože si už neumějí představit zabezpečování veřejného pořádku bez vzájemné spolupráce obou policíí.

-svj-



Z rukou poslance Josefa Hojdara a za přítomnosti viceprezidenta Hospodářské komory ČR Františka Holce převzal starosta města Václav Koukal diplom za nejlepší projekt soutěže „Země pro vnoučata 2001“, kterým byl projekt holandských nízkoenergetických domků. Soutěž byla vypsána Státním fondem životního prostředí ČR, Českou energetickou agenturou a nevládní agenturou SEVEN, která se zabývá ekologickými projekty. Stalo se v pondělí 8. července 2002. Foto Z. Fruniová.

-svj-

### Město Svitavy vyhlásilo veřejnou sbírku

k získání finančních prostředků  
**na pomoc postiženým záplavami**  
Sbírka je vyhlášena na období od  
**19. srpna do 30. září 2002.**

Finanční prostředky lze osobně složit na zvláštní bankovní účet zřízený u pobočky Komerční banky a.s. ve Svitavách. Číslo účtu pro poukázání finančních prostředků z jiného peněžního ústavu je **78-9961170237/0100, variabilní symbol 2002.**

Finanční prostředky se také shromažďují prostřednictvím **pokladničky a sběracích listin** umístěných v **Informačním centru města Svitavy** na náměstí Míru a **pokladničky na podatelně městského úřadu** na ul. T. G. Masaryka 25.

Po ukončení a vyúčtování bude výtěžek sbírky použit pro vybranou oblast postiženou záplavami. O výsledku a použití sbírky budeme informovat prostřednictvím úředních desek městského úřadu, časopisu Naše město a místního vysílání televize.

**Bc. Milena Brzoňová,**  
vedoucí odboru vnitřních věcí

**DNES ČTĚTE:** Rozšíření příjmu infokanálu • Sociální problematika • Z jednání rady a zastupitelstva • Žák a student roku • Informace policie • Pozvánka na sportovní akce • Kulturní kalendář LUCERNA

# Z JEDNÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA MĚSTA

## Rozšíření příjmu lokálního vysílání televize

Zastupitelstvo města na svém mimořádném jednání dne 19. června rozhodlo, že v letošním roce bude provedena první etapa akce nazvané „Rozšíření příjmu infokanálu v bytových domech v majetku města“ s finančními náklady ve výši 200.000 Kč. Bytový odbor městského úřadu tedy postupně zajistí napojení následujících domů: Alešova 5, 7, 9, Mánesova 6, Rokycanova 19, Antonína Slavíčka 50, Na vějíři 2-8 a tzv. městské vily.

Zastupitelstvo také souhlasilo s tím, aby vlastníkům dalších bytových domů bylo nabídnuto připojení k příjmu infokanálu s tím, že město uhradí náklady na pořízení a instalaci přijímacího zařízení. Další nutné vedlejší náklady, jako např. na znovuzřízení společných televizních antén, by již musel uhradit vlastník domu, případně nájemníci. Příspěvek města by v každém případě byl poskytován prostřednictvím firmy, která by montáž zařízení prováděla.

Tato nabídka se týká jednak domů, které jsou sice napojeny na kabelovou televizi, ale mají také nové společné televizní antény (pro nájemníky, kteří se odpojili od kabelové televize), na nichž nelze infokanal přijímat, jednak domů na kabelovou televizi nenapojených a přijímajících televizní signál pouze prostřednictvím společných antén.

**Nabídka se proto týká těchto domů:** Antonína Slavíčka 29, 31, 36, 38, 40, Bohuslava Martinů 7, 9, Boženy Němcové 11, 13, Československé armády 8, 10, Dimitrova 15, 17, 19, 21, Družstevní 1, 2, 3, 4, 5, 7, 9, 11, Felberova 9, 11, 13, 15, Chlečického 21, 23, 25, Kijejská 1, 3, 5, 13A, 13B, Milady Horákové 54, Na Červenici 9, 11, 13, Olbrachtova 2, 2A, Slezská 2-8, Svitavská 28-36, Štursova 1-3, Švabinského 2, 4, 6, U Kojeneckého ústavu 11, 13,

U Stadionu 84, 86, 88, 90, Větrná 1-9 a 13-25, Zahradní 2A, 2B.

Bližší podmínky napojení, zejména budou-li nutné rekonstrukce či vedlejší náklady a v jaké výši, mohou zájemci zjistit u svitavských odborných firem TVA - SATSERVIS - ŠTEFKA MICHAEL a TELEVIZNÍ SERVIS - ŘÍMAL VÁCLAV.

**Písemnou přihlášku k připojení domu mohou vlastníci domů (pověření zástupci) podat u sekretariátu starosty města, a to nejpozději do 30. listopadu 2002.** Podle skutečného zájmu pak bude zastupitelstvu předložen návrh na uvolnění prostředků z rozpočtu města a zájemci informováni o dalším postupu.

### Jak je to s vysíláním infokanálu (od 1. 7. t. r. se program jmenuje INFO)

Abychom se vyhnuli nedorozuměním, musíme zdůraznit, že televizní studio Comission Svitavy není provozovatelem vysílání, ale pouze výrobcem programu INFO. Město Svitavy neplatí za odvysílání, ale pouze za výrobu programu, přesněji za výrobu té části programu, která se bezprostředně týká Svitav. Signál je přenášen po kabelu a k propojení lokalit, kam kabel nevede, je použito mikrovlnných spojů. Z příjmových bodů je pak signál programu INFO integrován do rozvodů v domech. Fyzikální povahou šíření rádiových vln je však dáno, že signál z přenosových tras je většinou zachytitelný i v jejich bezprostředním okolí, což mohou využít jednotlivci a pomocí speciálního zařízení program přijímat. Z toho lze odvodit, že možnost individuálního příjmu je spíše doprovodným jevem, avšak nic nebrání soukromé odborné firmě (např. pana Římala) použitelné zařízení prodávat. Z technického hlediska se jedná o analogový satelitní přijímač.

## Upraveny podmínky pro získání nájmu obecního bytu

Rada města v červnu t. r. schválila novou Směrnici o hospodaření s byty ve vlastnictví města, v níž jsou mimo jiné změněny a poněkud zpřísněny podmínky pro přijímání žádostí o nájem bytu.

Základní ustanovení tohoto oddílu říká, že do seznamu žadatelů bude zapsán takový žadatel, který je státním občanem České republiky ve věku nejméně osmnácti let, nikdy neměl soudní výpověď pro porušování dobrých mravů v domě nebo pro neplacení nájemného, není dlužníkem města a splňuje některou z dalších podmínek: a) nemá vlastní byt a je ve městě přihlášen k trvalému pobytu déle než dva roky, b) nemá vlastní byt, ani zde nebydlí, ale pracuje ve městě nejméně jeden rok, c) má ve městě byt a trvalý pobyt delší než dva roky, pracuje ve městě déle než rok a doloží, že na byt, který užívá, má uzavřen nájem na dobu určitou a do skončení této doby zbývá méně než dva roky.

Do seznamu naopak nebude zapsán žadatel, který bude požadovat byt proto, že jeho stávající byt nevyhovuje podle vyjádření odborného lékaře zdravotnímu stavu některé osobě, žijící ve společné domácnosti, protože v tomto případě lze situaci řešit například výměnou bytu.

Případ, kdy osoba trvale bydlí ve městě a přišla o byt v důsledku živelné pohromy, je zařazen mezi případy, kdy je možno získat nájem bytu mimo pořadník.

Kapitola o uzavírání nájemních smluv a jejich změn byla doplněna o ustanovení, že rada města, která schvaluje nájemní smlouvy, může rozhodnout o vyřazení žadatele z bytového pořadníku, jestliže neuposlechne výzvy a bez závažných důvodů se ve stanovené lhůtě nedostaví k uzavření smlouvy.

Podstatných změn doznalo bodové hodnocení, které slouží jako podpůrná a orientační metoda posuzování naléhavosti jednotlivých žádostí. Zrušeno bylo bodové zvýhodnění: za počet osob, které se mají stěhovat do nového bytu, za těhotenství (zohledňují se až narozené děti do 18 let věku), za zdravotní nevhodnost bytu a za doporučení referátu sociálních věcí. Naopak nově bylo zařazeno zvýhodnění mladých manželů do 35 let věku, žadatelů, kteří mají ve městě pracoviště nebo provozovnu (OSVČ) a žadatelů, kteří jsou ve městě trvale hlášeni s rozlišením, zda zde skutečně bydlí či nikoliv a zda ve městě žijí více než deset let.

V závěru směrnice se stanoví, že osoby, které ke dni schválení novely byly zapsané v seznamu žadatelů o nájem bytu a v seznamu o bytovou náhradu, zůstávají v těchto seznamech zapsané i nadále.



Ilustrační foto

# Z JEDNÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA MĚSTA

## Sociální problematika • Sociální problematika

Otázky zabezpečování sociální péče občanům města jsou pravidelně jednou ročně projednávány radou i zastupitelstvem města. Stejně jako v minulých letech také letošní zpráva obsahovala informace o činnosti nejen sociálního oddělení městského úřadu, ale všech subjektů, které sociální péči občanům poskytují.

Sociální zabezpečení představuje tři samostatné okruhy sociálních dávek, které spolu do jisté míry souvisejí a vzájemně se doplňují. Prvním okruhem je sociální pojištění (dávky důchodového pojištění, nemocenského pojištění a podpora v nezaměstnanosti, vyplácená úřadem práce po dobu šesti měsíců), druhým je státní sociální podpora (např. přídavek na dítě, porodné, rodičovský nebo zaopatřovací příspěvek, pohřebné, příspěvek na bydlení či dopravu a další dávky, které vyplácí okresní úřad) a třetím okruhem je sociální péče poskytovaná městským nebo okresním úřadem. Tato péče zahrnuje peněžité nebo věcné dávky, bezúročné půjčky, pečovatelskou službu, mimořádné výhody pro těžce zdravotně postižené občany, ústavní péči, poradenskou a výchovnou péči, kulturní a rekreační péči a pracovní rehabilitaci.

Sociální péče je posledním stupněm sociálního zabezpečení a proto jsou sociální dávky poskytovány až v případě, kdy životní potřeby občana nejsou dostatečně zajištěny, přestože již byly vyčerpány všechny jeho možnosti, včetně jiné pomoci ze strany státu. Dávky sociální péče jsou poskytovány především rodinám s nezaopatřenými dětmi, nezaměstnaným (kterým už není vyplácena podpora od ÚP), důchodcům a zdravotně postiženým občanům a občanům pečujícím o bezmocnou blízkou osobu. Počty příjemců v jednotlivých kategoriích od roku 1997 neustále stoupají. Nejrychleji rostou počty nezaměstnaných (z 259 na 760 v roce 2000, mírný pokles nastal v roce 2001 - o 50 příjemců), pomaleji rostou počty rodin s nezaopatřenými dětmi (z 259 na 494 v roce 2001). Částky celkově vyplacených sociálních dávek se z necelých 16 milionů korun v roce 1997 vyšplhaly na 42,75 mil. v roce 2000, v roce 2001 poklesly na 41,3 milionu korun.

Dávky jsou poskytovány nejen ve formě peněžní, ale v některých případech ve formě věcné. To tehdy, není-li záruka, že klient (většinou se jedná o rodiny s nezaopatřenými dětmi) využije dávku k účelu, k němuž je určena. Věcné dávky jsou v současné době poskytovány sto pěti klientům a jedná se především o úhradu nájemného, záloh za odběr energií, úhradu obědů a svačtin dětem, popřípadě nákup potravin na fakturu.

Problémem jsou přeplatky na vyplacených dávkách (neboli neoprávněně vyplacené dávky), které vznikají tím, že klienti zatají

či zamlčí skutečnosti, které by vedly k zamítnutí nebo odejmutí dávky. Tyto přeplatky se průběžně vymáhají a v průběhu roku 2001 se počet dlužníků snížil z 270 na 210 a na nedoplatcích bylo uhrazeno víc než půl milionu korun. Přesto na konci loňského roku činila dlužná částka téměř 990 tisíc korun.

### Nenárokové dávky sociální péče

V pravomoci pověřených obecních úřadů je nejen poskytování dávek obligatorních, tedy nárokových, které jsou poskytovány sociálně potřebným občanům, ale také dávek fakultativních, nenárokových, kde právní úprava jednoznačně nestanoví podmínky nároku a není dán způsob a stanovení výše dávky. Na tyto dávky tedy vzniká nárok rozhodnutím příslušného orgánu až po prozkoumání celkové sociální situace žadatele o dávku. Každá žádost je posuzována individuálně a přihlíží se k příjmům a majetkovým poměrům žadatele, popř. společně posuzovaných osob.

Nejčastěji poskytovanými nenárokovými dávkami sociální péče jsou:

- Jednorázová peněžitá a věcná dávka rodinám s nezaopatřenými dětmi, která může

být poskytnuta těhotným ženám nebo rodičům nezaopatřených dětí na úhradu jednorázových mimořádných výdajů, které žadatel o dávku nemůže uhradit z vlastních příjmů. Tento výdaj však nesmí souviset se zhodnocením nebo modernizací majetku.

- Příspěvek na zvýšené životní výdaje může být poskytnut občanům, kteří trvale používají ortopedické a kompenzační pomůcky a je na občanova, aby prokázal, jaké zvýšené výdaje mu s používáním pomůcky vznikají (např. při používání invalidního vozíku, berlí, protéz, zvýšené spotřebě elektrické energie při používání kyslíkového koncentrátoru, či vyšší spotřeba mycích a pracích prostředků u stomiků a pod.). Tento příspěvek není vázán na zjišťování sociální potřeby žadatele, ale vzhledem k tomu, že se jedná o dávku fakultativní, posuzují se skutečně vzniklé zvýšené výdaje a přihlíží se k vyšší příjmů. Výše příspěvku činí maximálně 200 Kč měsíčně.

- Příspěvek na provoz účastnické telefonní stanice může být poskytnut sociálně potřebným těžce zdravotně postiženým občanům a občanům starším 70 let, kteří žijí osaměle. Příspěvek může být poskytnut až do výše plné úhrady základní měsíční sazby programu HOME MINI, tedy 190 Kč.

- Příspěvek na individuální dopravu: oprávněnou osobou pro poskytnutí příspěvku je občan s těžkými vadami nosného nebo pohybového ústrojí, občan úplně nebo prakticky nevidomý (ke zdravotnímu stavu se vyjadřuje posudkový lékař OSSZ), rodiče (za rodiče se považují také osoby, kterým bylo nezaopatřené dítě svěřeno do péče) nezaopatřeného dítěte, které je léčeno na klinice fakultní nemocnice pro onemocnění zhoubným nádorem nebo hemoblastosou. Příspěvek se poskytuje v době nezbytného léčení akutní fáze onemocnění. Pro poskytnutí příspěvku musí žadatel splnit tyto podmínky: pravidelně se individuálně dopravuje, nesmí být držitelem motorového vozidla, není dopravován motorovým vozidlem, jehož držitel byl přiznán příspěvek na provoz motorového vozidla z důvodu, že vozidlo používá pro pravidelnou dopravu žadatele (tento příspěvek poskytuje okresní úřad). Výše příspěvku činí 6.000 Kč na kalendářní rok.

- Příspěvek na úhradu za užívání bezbariérového bytu a garáže: příspěvek náleží uživateli bezbariérového bytu, kteří mají těžké vady nosného nebo pohybového ústrojí nebo kteří jsou úplně nebo prakticky nevidomí. Příspěvek se poskytuje opakovaně a činí měsíčně 400 Kč za užívání bezbariérového bytu a 200 Kč za úhradu spojenou s užíváním garáže.

Š. Řehořová

### „Myšárna“ mění kabát

Jistě jste si všimli, že na počátku července vyrostlo kolem základní školy na ulici T. G. Masaryka lešení. Nákladem téměř pěti milionů korun zde stavební firma OL & SPOL provádí rekonstrukci fasády. Letos to je první etapa, při níž bude opravena severní a východní strana a práce by měly být dokončeny do listopadu. Novinkou a milým překvapením určitě bude budova zářící svěží zelení a novotou. Druhá etapa oprav fasády (od školní jídelny, ze dvora a možná i od charity) by se měla udělat příští rok.

J. Petr



## Opravujete dům nebo přistavujete byt a schází vám peníze? Půjčíme vám!

Znovu po roce přicházíme s informací o možnosti získat velmi výhodnou půjčku z fondu rozvoje bydlení města Svitavy, který je určen na zlepšování bytového fondu nebo jeho rozšiřování nástavbami, vestavbami nebo přístavbami. Fond lze použít jak pro byty ve vlastnictví města, tak i pro poskytnutí nízko úročených (5 až 6 %) půjček jiným vlastníkům bytových domů. Podrobnosti obsahuje vyhláška č. 6/1996 města Svitavy ve znění pozdějších úprav.

Půjčky z fondu bydlení jsou účelové a lze je poskytnout na vyhláškou vyjmenované účely: oprava střechy, dodatečná izolace proti vlhkosti či obnova fasády včetně oplechování, to vše u domu staršího 10 let; dále na zřízení plynového nebo elektrického vytápění, na zřízení malé ČOV ke stávajícímu domu, na zateplení obvodového pláště domu staršího 5 let, na vybudování WC, koupelny či sprech. koutu v bytě, kde dosud toto zařízení nebylo. Půjčku lze poskytnout také na střechní nástavbu bytu rušící plochou střechu domu, na vestavbu bytu do půdního prostoru nebo přístavbu bytu. Půjčku lze poskytnout i na více účelů najeďnou, nelze ji ale získat opakovaně na stejný účel a týž dům nebo byt.

Žadatelem o půjčku může být pouze vlastník obytné budovy na území města Svitavy a k žádosti je třeba mimo jiné doložit: doklad o vlastnictví objektu, stavební povolení nebo ohlášení stavby či opravy, kopii technické dokumentace, z níž je patrné zamýšlené provedení stavby, předběžnou dohodu s dodavatelem stavebních prací.

Žádost o poskytnutí půjčky z fondu rozvoje bydlení města v letošním roce je nutno doručit bytovému odboru MěÚ Svitavy do 31. října 2002. O žádostech se rozhoduje výběrovým řízením a poskytnutí půjček schvaluje zastupitelstvo města.

Vyhláška a bližší informace obdrží zájemci na bytovém odboru MěÚ.

**E. Maivaldová**

## Upozornění

Odbor životního prostředí MěÚ připomíná, že do 30. září 2002 je nutno zaplatit druhou splátku poplatku za komunální odpad. Týká se to těch občanů, kteří využili možnosti uhradit stanovený poplatek (372 Kč na osobu) ve dvou splátkách a v prvním pololetí zaplatili jen první splátku. Složenky na úhradu druhé části poplatku již byly rozeslány.

## Z odboru městského stavitele

Prázdninové měsíce jsou pro většinu lidí obdobím volna a dovolených, některé činnosti se zpomalí, zdá se, že se nic moc se neděje. Vůbec se to ale nedá říct o oblasti stavebních investic města, kdy právě v tomto období se projevuje zvýšená aktivita a odbor městského stavitele má práce víc než dostatek.

Začátkem srpna bylo dokončeno a novým uživatelům předáno prvních čtrnáct bytů v novém bytovém domě Na Vějíří, další čtrnáctibytová sekce bude dokončena a předána uživatelům 28. srpna. Ve výstavbě je druhá tzv. „městská vila“ a v této době by měla být zahájena i stavba vily třetí. V obou opět bude po deseti bytech s garážemi.

Od července probíhá oprava střechy na vile MěÚ, nejdříve na severní straně, ke

křížovatce, pak na jižní; dokončena má být v říjnu. Ve druhé budově městského úřadu, na T. G. Masaryka 25, zase probíhá výměna kotlů v kotelně, která se již dočkala konce své životnosti, dále vyvložkování komína a instalace automatické regulace, která zde dosud chyběla.

Střecha (překrytí, klempířské prvky) včetně komína se opravuje také na požární zbrojnici v Lánech, oprava za asi 220 tisíc korun by měla být dokončena do konce srpna.

Na náměstí Míru u budovy č. 83 (prodejna obuvi) dnes již pravděpodobně nenajdeme lešení a celý objekt pyšně ukazuje novou fasádu s novými okny, výlohami a vstupními dveřmi. Celá oprava měla stanoven termín dokončení do letních slavností a pouti.

**Z. Pokladník**



## Po uzávěrce

Rada města na své schůzi dne 19. srpna 2002 mimo jiné projedná:

- výsledky hospodaření města a jím řízených organizací za 1. pololetí roku (výsledky jsou příznivé, i když celkové výdaje jsou poněkud vyšší než příjmy. Tento stav ovlivnilo především to, že dosud nebylo třeba uskutečnit prodej podílových listů a čerpání úvěrů je plánováno až na druhé pololetí). Současně projedná návrh na úpravu rozpočtu města pro tento rok na celkovou částku téměř 359 milionů korun
- informaci o průběhu organizování humanitární pomoci povodni postiženému okresu Písek
- návrh podmínek pro zřizování parkovacích míst v zeleném pásu na Pražské ulici
- informaci o přípravě a průběhu reformy veřejné správy, zejména jak probíhá a bude probíhat delimitace pracovníků okresního úřadu (Městský úřad Svitavy přebírá 78 funkčních míst). Bude to také první jednání o budoucí struktuře městského úřadu

-svj-

### MĚSTO SVITAVY a BYTOVÉ DRUŽSTVO SVITAVY

nabízí fyzickým i právnickým osobám  
byty o velikosti 1+1 a 1+4

(oba s garáží) v právě zahajované výstavbě městské vily Na Vějíří. Předpokládaný termín dokončení výstavby je 3. čtvrtletí 2003.

Jedná se o nájemní byty družstevního typu, které bude možno po 20 letech získat do vlastnictví od bytového družstva, na něž město převede bezplatně svůj spoluvlastnický podíl budovy. Podmínkou je složení členského vkladu, jenž činí:

- 282.000 Kč u bytu 1+1 (42 m<sup>2</sup>)
- 740.000 Kč u bytu 1+4 (106 m<sup>2</sup>)
- 102.000 Kč u garáže (19 m<sup>2</sup>)

Příhlášky lze podat a bližší informace získat na bytovém odboru MěÚ ve Svitavách (ing. Tomášková - tel. 550 260 nebo sl. Chudová - tel. 550 262).

# Anketa „Nejlepší žák a student roku města Svitavy“

Výsledky v pořadí již čtvrtého ročníku ankety vyhlásila rada města v poslední den uplynulého školního roku. Tradičně tak byli oceněni žáci, studenti a učni svitavských škol. Slavnostního vyhlášení se v obřadní síni městského úřadu zúčastnili všichni nominovaní, jejich učitelé a členové komise pro výchovu a vzdělání. Z rukou starosty města převzali všichni ocenění malý finanční dar a ti nejlepší se zapsali do pamětní knihy města.

Titul „Nejlepší žák roku 2001/2“ získala **Aneta Báčová**, žákyně 5. A třídy základní školy na náměstí Míru. Ve všech předmětech dosahuje vynikajících výsledků. Aktivně přistupuje i k mimoškolním akcím, navštěvuje základní uměleckou školu, pěvecký sbor a výtvarný kroužek školy. Úspěšně reprezentovala školu v řadě soutěží: počátkem roku se probjovala do celostátního finále výtvarné soutěže „VISA olympiáda fantazie“, v recitační soutěži reprezentovala okres na krajské přehlídce v Hradci Králové. Jejím největším úspěchem je letošní 1. místo v mezinárodní matematické soutěži Matematický klokan 2002.

V kategorii žáků byli dále nominováni: **Linda Lidmilová**, žákyně 9. B třídy ZŠ

Svitavy, T. G. Masaryka 27, **Ladislav Javoroka**, žák 6. třídy ZŠ Svitavy, Riegrova 4, **Martin Višňa**, žák 9. třídy ZŠ Svitavy, Sokolovská 1 a **Miroslav Benda**, žák 8. A třídy Speciální základní školy Svitavy.

Titul „Nejlepší student roku 2001/2“ získala **Tereza Dvořáková**, studentka sexty A Gymnázia Svitavy. Patří dlouhodobě k nejlepším studentům školy, během šesti let studia na gymnáziu vždy prospívala s vyznamenáním. Největším úspěchem je její vítězství v konkurzu na dvouleté členství v Česko-německém fóru mládeže, kde společně s devíti mladými lidmi z ČR již několikrát reprezentovala republiku. Zvítězila v okresním i krajském kole SOČ a se svou prací se v celostátním kole umístila na 15. místě. Je členkou školního divadelního souboru, se kterým vyhrála krajské kolo soutěže divadel poezie a postoupila do národního kola soutěže Wolkerův Prostějov.

V této kategorii byli dále nominováni: **Marie Báčová**, studentka 3. B třídy Obchodní akademie a VOŠE Svitavy, **Anna Nechvílová**, studentka 3. A třídy Střední zdravotnické školy Svitavy a **Petr Zvěška**, student třídy 3. M Středního odborného učiliště a učiliště Svitavy. **J. Petr**



Na snímku vítězky ankety Aneta Báčová (vlevo) a Tereza Dvořáková se starostou města Václavem Koukalem. Foto M. Báča.

## Opravy a údržba v mateřských školách

Prázdniny jsou každoročně obdobím, kdy probíhají největší opravy a údržba na jednotlivých předškolních zařízeních ve městě. Kromě tradičního malování jsou největšími akcemi zařizování kuchyní bezkontaktními bateriemi, celková oprava kuchyně v MŠ Lačnov, nový povrch podlahy v šatně MŠ v Lánech, nátěry oken na IX. MŠ, dokončuje se přeložení terasové dlažby a instalace nového zábradlí teras v areálu MŠ na Větrné. Je připravována generální rekonstrukce všech písčovišť. Dosud bylo vydáno z rozpočtu města přes 600 tisíc korun. **J. Petr**

## Svitavští mladí filatelisté reprezentovali v Opole

Ve dnech 11. - 15. srpna se v polském Opole konalo evropské setkání mladých filatelistů. Za Českou republiku se zúčastnil svitavský kroužek mladých filatelistů při DDM, který v příštím roce bude organizátorem podobného setkání ve Svitavách. Rada města souhlasila s použitím znaku města na materiálech klubu pro letošní setkání a poskytla účastníkům setkání formou sponzorského daru trička se znakem města, v nichž se setkání zúčastnili a Svitavy reprezentovali. **-svj-**

## Netradiční rozloučení se školním rokem

Začátkem července jsme do redakce dostali zprávičku ředitelky III. ZŠ s fotografiemi z akcí, které škola pro své žáky uspořádala na konci školního roku. Přestože v této době se všichni již připravujeme na blížící se začátek nového školního roku, příspěvek zveřejňujeme jako malou vzpomínku na dobu před prázdninami.

*Konec školního roku je příjemný čas určitě pro každého žáka. A aby toho příjemna bylo ještě víc, rozloučili jsme se letos se školou ve velkém a netradičně.*

*Pro právě vycházející žáky jsme zorganizovali v posledním školním týdnu v podvečerních a večerních hodinách „super“ diskotéku s profesionálním diskžokejem a pro menší děti v úplně posledním týdnu velkou Dětskou pouť. Zahájily ji mažoretky ze Základní školy v Lačnově, byly okouzlující a je třeba poděkovat nejen jim, ale i paní ředitelce a paní vychovatelce, které vystoupení připravily.*

*A co tedy bylo na vlastní pouti? Byla toho spousta - nafukovací skákací oáza, svezení v kočáře taženém koňským potahem, individuální jízda na koních, střelba ze vzduchovky, opékání vuřtů, cukrová vata a nákup drobností ve stánku, nafukovací balónky a spousta zajímavých her s ještě zajímavější tombolou. K tomu všemu vyhrávala hudba.*

*A dospěli? Ti si mohli zahrát společně s dětmi volejbal v tělocvičně školy.*

*Zaplněný areál, spokojené tváře dětí a hřející sluníčko nás přesvědčily, že to stálo za to. Díky všem organizátorům.*

*Jana Pernicová*

Ze zprávy jsme „vyškrtli“ jen přání krásných prázdnin a za to přejeme všem pedagogům, dětem i jejich rodičům klidný a úspěšný nový školní rok. **-svj-**



# Svitavské gymnázium mezi vítězi soutěže o multimediální projekt

V letošním školním roce proběhl již třetí ročník soutěže Mládí a vědění, kterou v České republice stejně jako v několika dalších evropských zemích vyhláší firma Siemens. Posláním soutěže je podpořit u dětí a mládeže zájem o nové technologie a vést je k týmové spolupráci, rozvíjet jejich kreativitu.

Soutěž vzbudila mezi žáky a studenty velký zájem. Přihlásilo se celkem 836 týmů a pořadatelé s napětím očekávali, kolik z nich svůj projekt dokončí. Výsledek předčil veškerá očekávání: ve věkové kategorii A (druhý stupeň základních škol a příslušné ročníky víceletých gymnázií) zaslaly svou prezentaci 122 týmy z celkového počtu 461 přihlášených, ve věkové kategorii B (střední a vyšší odborné školy) 82 z 375 přihlášených. To je ve srovnání s jinými zeměmi, kde soutěž probíhá, velký úspěch.

Porotu soutěže, která zasedala 19. června, čekal nelehký úkol: nominovat v obou věkových kategoriích pět prezentací, které obdrží hlavní ceny a určit pořadí na dalších 15 místech.

Svitavský okres si vedl v soutěži velice dobře. Mezi deset vítězů se probojovali i studenti Gymnázia ve Svitavách. Do soutěže přihlásili multimediální učební pomůcku II. světová válka. Pod vedením PhDr. Ivany Pavlišové ji vytvořil tým ve složení: Kosina Petr, Pařízek Tomáš, Šavelka Jaromír, Vojta Jakub.

Porotci se shodli v jednom: V soutěži sice byli vyhlášeni vítězové, ale to neznamená, že ostatní by bylo možno označit za poražené. Všichni soutěžící si dali na své prezentaci velice záležet, věnovali jí mnoho času a energie, vtělili do ní četné poznatky a nápady. Poděkování si samozřejmě zaslouží i učitelé, kteří týmy vedli. Příprava prezentace pro ně často znamenala mnoho hodin práce navíc. Podle zpráv, které do kanceláře soutěže v jejím průběhu docházely, však členové i vedoucí týmů pracovali s nadšením a zápalem. Mnozí se již dnes zajímají o příští ročník a nová témata.

Koncem června obdrželi členové všech týmů, které práci dokončily, diplom a malý dárek (tričko s logem soutěže). Hlavní ceny - značkové počítače školám, odkud pocházejí vítězné týmy - budou předány na celodenní slavnosti, která se uskuteční 30. září v prostorách Technického muzea v Praze. Kromě slavnostního vyhlášení vítězů zde bude pro žáky a studenty připravena hra na téma „Setkání se slavnými vynálezci“ a další zábavný program.

Ještě před slavností se ale rozběhne další ročník soutěže, který bude vyhlášen již v září. Přihlášky do soutěže budou stejně jako v předchozích ročnících rozeslány do všech základních, středních a vyšších odborných škol. Informace o probíhajícím i připravovaném ročníku jsou průběžně zveřejňovány na internetové adrese soutěže [www.siemens.cz/multimediaprojekt](http://www.siemens.cz/multimediaprojekt).

**Dagmar Hartmannová,**  
kancelář soutěže Mládí a vědění



*Předsedou poroty byl ing. Pavel Kafka, generální ředitel firmy Siemens ČR, členem mimo jiné herec Saša Rašilov.*

## Klub kardiaků zve

Po prázdninové přestávce připravujeme pro širokou veřejnost nenáročnou pěší vycházku krásným vendolským údolím. Délka trasy: asi 4-6 km a 8 km.

**Kdy: u sobotu 31. srpna 2002**

**Sraz účastníků:** svitavské nádraží a zastávka na Pražské. Odjedeme vlakem v 7:28 do stanice Květná u Poličky, po nově zrekonstruované trati.

**Účastníci z Poličky** odjedou vlakem v 07:45 rovněž do stanice Květná.

Odtud se vydáme pěšky zalesněným údolím do Vendolí k památné lípě, která měří 18 m a je 400 až 500 let stará. Kdo bude mít chuť a náladu, může se posilnit v místní stylové hospůdce „U Kefurtů“.

**Ve dnech 13. až 15. září 2002** se svitavský Kardio Klub zúčastní víkendového rekondičního pobytu se zaměřením na zdravotní životosprávu. Kurz proběhne v krásném malohanáckém městě Jevíčku u sanatoria v penzionu „Eden“.

**Za výbor Kardio Klubu**  
**Jan Pokorný**



*Z červnové vycházky Kardio Klubu do Pusté Rybné. Foto J. Lahodný.*

## Hnízdiště poštolek ve Svitavách

V dubnovém čísle zpravodaje Naše město se svitavští obyvatelé mohli dovědět, že v letošním roce byla poštolka obecná vyhlášena Českou společností ornitologickou za tzv. „Ptáka roku“. Protože jde o známý druh opeřence, mohli tentokrát ornitologové při mapování hnízdišť využít poznatků veřejnosti. I v našem případě nám informace, vedoucí ke zjištění hnízdišť, poskytli svitavští občané, za což jim tímto děkujeme.

Na základě předpokladů jsme se tedy rozhodli navštívit nejen již v dřívějších letech obsazená hnízdiště, ale i místa, kde v letošním roce poštolky na jaře o sobě dávaly intenzivně vědět. Pohybem po městě jsme zjistili v měsíci červnu 4 hnízdiště, kde se vyskytovala mláďata (věžička ZŠ na ulici T. G. Masaryka, dvůr firmy Tabák, komín firmy Dinas a silo ZZN). Za další dvě místa, kde mohly poštolky letos hnízdit, lze považovat varnu Pivovaru Svitavy a budovu mateřské školy na Úvoze v Lánech. Zde jsme však mláďata nespátřili a jen v okolí bydlící obyvatelé by nám mohli sdělit více podrobností. Jeden pár poštolek se také vyskytoval v parčíku mezi 10. MŠ a tiskárnou. Zde se ale také nepodařilo zjistit bližší okolnosti jejich pobytu.

Kontrolována byla rovněž místa, kde poštolky hnízdily v minulých letech. Na budově III. ZŠ, kostele na náměstí nebo na vodohospodářském objektu u Lánského rybníka však letos k jejich hnízdění nedošlo. Za hnízdění prostředí lze považovat i některé okolní obce (např. Hradec nad Svitavou, Radiměř, Dětríchov, Koclířov nebo Opatov), kde ale bližší zjišťování neproběhlo.

Celkem je nám tedy známo hnízdění čtyř až sedmi párů v tomto roce ve Svitavách. Na poměrně vysokém počtu párů poštolek se zřejmě odráží dostatek potravy (především polních hlodavců) v okolí města i skutečnost, že poštolky si stále častěji vybírají k hnízdění prostory ve městech. Mějme proto také na paměti, že je nutné tomuto pro člověka užitečnému druhu zachovávat prostředí pro hnízdění, do kterého se však bohužel úspěšně stěhují i městští holubi.

**Za ZO ČSOP Rybák Svitavy**  
**Mgr. Jiří Mach**

# Městská policie informuje

## Pobertové a podvodníci

7. července před půlnocí se strážníkům zdálo podezřelé, když dva jim dobře známí muži se pohybovali s ručním vozíkem v blízkosti benzinové čerpací stanice. Ukázalo se, že dotyční předtím vnikli do prostoru pivovaru a „vypůjčili“ si zde několik přepravek s pivními lahvemi. Neobsahovaly sice již pivní mok, ale povedené dvojici se hodily i tak. Další šetření trestného činu převzala PČR. O čtyři dny později vzniklo důvodné podezření, že uvedení muži v trestné činnosti pokračují, protože byli v nočních hodinách opět přistiženi hlídkou městské policie s dalším nákladem pivních lahví.

1. srpna kolem desáté hodiny požádali dva neznámí muži prodavačku v novinovém stánku o rozměnění velkých bankovek. Po jejich odchodu zjistila, že ji připravili o 1600 Kč. Stejně si počínali den předtím v Litomyšli, kde jim tato činnost přinesla zisk čtyř tisíc korun.

## Pod vlivem alkoholu

Hlídky musí často řešit případy narušování veřejného pořádku, kterého se dopouštějí osoby pod vlivem alkoholu nebo jiných omamných látek. Výčet těchto zákroků byl dlouhý a popis událostí téměř stejný. Nejčastěji se jedná o oznámení, že „znavená“ osoba leží někde na veřejném prostranství. Zdaleka se již nejedná jen o muže, ale občas se objeví takto postižené i ženy. Například: 7. července kolem páté odpoledne našli strážníci na ulici 5. května podnapilou, polosvlečenou ženu, neschopnou uvést své jméno, opodál pohozené kolo; bohužel to nebylo poprvé, kdy se tato žena za takovýchto okolností setkala s městskou policií. V noci z 2. na 3. srpen se v prostoru benzinové čerpací stanice pohybovala 18letá žena z Hulína, hovořila velmi zmateně, obtěžovala personál a byla zjevně pod vlivem neznámé omamné látky; po dohodě s lékaři byla převezena do nemocnice.

21. července odpoledne se dožadoval vstupu na služebnu městské policie podnapilý muž s tím, že chce podat stížnost na postup městské policie v souvislosti s napadením Otty Absolona v loňském roce. Byl vyzván, aby se dostavil ve střízlivém stavu, ale již tak neučinil. Přesto mu bude dána možnost, aby se vyjádřil ke svému chování, protože se přitom dopustil dvou přestupků, navíc v přítomnosti svého nezletilého syna.

22. července v 0:40 vyjeli strážníci prověřit stížnost na rušení nočního klidu na koupališti. Na místě se ukázalo, že skupinka podnapilých mládežů nejenže vnikla na koupaliště přes plot, ale cákání v bazénu provázela ještě hlasitými projevy. Nemohli se proto divit, že se jim noční koupel poněkud prodražila.

Na druhé místo v pořadí četnosti případů lze zařadit řidiče, kteří v alkoholovém opojení řídí vozidla. Jeden takový jezdil v noci 22. července neosvětleným osobním vozem po náměstí, po refýži a dokonce i v podloubí.

Osádka možná zkoušela kaskadérské kousky, protože dva z ní se pokoušeli stát při jízdě na autě. Hlídkou byli zastaveni při průjezdu uličkou Pod Věží. Policie ovšem pro takovou jízdu neměla žádné porozumění a jejich snahu patřičně „ocenila“.

## Kamery mají bystré oči

12. července před půlnocí upoutalo pozornost obsluhy kamerového systému jednání dvou občanů tmavé pleti. Zatímco starší z nich bavit muže sedícího na lavičce, mladší zase věnoval pozornost jeho batohu a aby ho snad na místě nezapomněl, raději ho vzal ho „do své úschovy“. Přivolané hlídce oba samozřejmě tvrdili, že o ničem nevědí.

14. července kolem desáté večer byla kamerou zachycena v podloubí stojící skupina rómské mládeže a ze záznamu bylo patrné, že všichni zkoumají obsah nějaké peněženky. Jak se ukázalo o dva dny později, peněženka pocházela z dalšího odcizeného batohu.

16. července kolem jedné hodiny v noci byly díky kamerám přistiženy dvě ženy při krádeži květinové výzdoby na náměstí Míru; strážníci jim uložili blokovou pokutu.



Při deštivém počasí pomáhají kamery sledovat stav vody v řece Svitavě. Snímek z kamery č. 3.

## Prodloužil si dovolenku

7. července pozdě večer se u garáží v Lánech delší dobu pohybovalo asi šest mladíků. Jejich chování se občanům jevílo jako podezřelé a zavolali strážníky. Ti při kontrole zjistili, že na jednoho z mladíků, 17letého chovance výchovného ústavu, je vyhlášeno pátrání, protože se nevrátil z dovolenky. Byl předán polici a následujícího dne eskortován do nejbližšího výchovného ústavu v Brně.

## Děkujeme

Chceme tímto poděkovat všem občanům, kteří si všímají dění kolem sebe a předávají nám různé poznatky. Že to nejsou vždy jen negativní jevy svědčí například oznámení z 27. července, které se týkalo zvláštního chování labutí rodiny na rybníce. Při prověření tohoto oznámení jsme se pak dozvěděli, že ochránci přírody „podstrčili“ této labutí rodince cizí mládě k výchově a jeho nová rodina si na něj právě zvyká.

M. Sádliková

# Oznámení o změnách vnějšího označení policie a prokazování příslušnosti k policii

Vyhláškou Ministerstva vnitra č. 58/2002 dochází od 1. července 2002 ke změně vnějšího označení policie a prokazování příslušnosti k policii.

Od uvedeného data se budou policisté prokazovat novými služebními průkazy (obr. 1), kde nebudou uvedena osobní data policisty - jméno, příjmení, akademický titul. Veřejnost bude policistu policistu nebo zaměstnance identifikovat podle jeho osobního evidenčního čísla.



Obr. 1

Služební průkaz příslušníka Policie České republiky, platný od 1. července 2002, je ve formě plastové karty o rozměrech 85,6 x 54 mm. Barva podtiskového rasturu plynule přechází ze zelené do modré. V horní části dokladu je v modře orámované bílé ploše nápis POLICIE zelenými černě orámovanými písmeny a pod ním nápis ČESKÉ REPUBLIKY v barvě černé. V levé části dokladu je tištěná podoba držitele o rozměrech 26 x 35 mm. V pravé části jsou dvě bílé plochy. Horní plocha obsahuje černě vytištěné šestimístné osobní evidenční číslo policisty a dolní plocha datum vydání dokladu. V pravé dolní části dokladu je podpis ministra vnitra. Ve střední části dokladu je umístěn plně metalický hologram, v jehož středu se střídají motivy velkého státního znaku a kontury hranic České republiky.



Obr. 2

Mění se i odznak služby kriminální policie a vyšetřování (obr. 2), který tvoří kovový ovál modré barvy s orámováním ve stříbrné barvě. V horní části odznaku je plastický symbol policie, pod ním jsou tři vodorovné pruhy v národních barvách a nápis „Služba kriminální policie a vyšetřování“ stříbrné barvy. V dolní části odznaku je ryté pětimístné číslo.

npor. Stanislav Dobeš,  
tiskový mluvčí OŘ PČR

**hejtmanský pohár 2002**

VCES - KOOPERATIVA CUP - mezistátní volejbalový turnaj mužů pod záštitou hejtmana Pardubického kraje Ing. Romana Únka

SVITAVY - SPORTOVNÍ HALA „NA STŘELNICI“

<b>3. 9.</b>	17.00 hod. 19.00 hod.	Bulharsko - Slovensko Česko - Chorvatsko	<b>4. 9.</b>	16.30 hod. 18.30 hod.	Česko - Bulharsko Slovensko - Chorvatsko
<b>5. 9.</b>	17.00 hod. 19.00 hod.	Chorvatsko - Bulharsko Česko - Slovensko	Dovnitř vstupné: 30 Kč, slevněné: 15 Kč, do 15 let zdarma pořádá: VODA A SPORT s.r.o., Svitavy		

## Pozvánka na sportovní akce

- NE 25. 8.** Kopaná: TJ Sy - Přelouč (12:45 st., 15:00 ml. - KP dorost, stadion Míru)  
TJ Sy - Pardubice „B“ (17:00 - divize muži, stadion Míru)
- SO 31. 8.** Kopaná: TJ Sy „A“ - Třemošnice (9:00 st., 10:45 ml. - KP žáci, stadion Míru)  
AMK Sy: I. liga družstev (16:00 - plochodrážní stadion Cihelna)
- NE 1. 9.** Kopaná: TJ Sy „B“ - Králíky (9:00 st., 10:45 ml. - I.B tř. žáci, hřiště Sy - Lány)  
TJ Sy „B“ - Tesla Pardubice (17:00 - I.A tř. muži, stadion Míru)
- SO 7. 9.** Modelklub: MČR - RC auta (9:00 - areál Cihelna)  
Kopaná: Svitaváček CUP 2002 (9:00 - turnaj přípravek, stadion Míru)  
Volejbal: TJ Svitavy - So. Česká Třebová „B“ (10:00 - muži, KP II. tř., hřiště za Nár. domem)  
TJ Svitavy „B“ - Sp. Polička (10:00 - ženy, hřiště za Nár. domem)
- NE 8. 9.** Kopaná: TJ Sy - Velim (17:00 - divize muži, stadion Míru)  
Modelklub: Veřejná soutěž kategorie UŠ (areál Cihelna)
- ST 11. 9.** Atletika: 5. kolo KP družstev ml. žactva (9:00 - stadion Míru)  
Kopaná: TJ Sy „A“ - SK Slavia Praha (17:00 - 3. kolo Poháru ČMFS, stadion Míru)
- SO 14. 9.** Kopaná: TJ Sy „A“ - Č. Třebová (9:00 st., 10:45 ml. - KP žáci, stadion Míru)  
TJ Sy „B“ - AFK Chrudim „B“ (17:00 - I.A tř. muži, stadion Míru)  
Atletika: 3. kolo KP družstev junioři a juniorky (9:00 - stadion Míru)  
Modelklub: MČR - U, F2D (areál Cihelna)
- NE 15. 9.** Kopaná: TJ Sy „B“ - Holice (9:00 st., 10:45 ml. - I.B tř. žáci, hřiště Sy - Lány)  
Modelklub: MČR - U, F2D (areál Cihelna)  
Volejbal: KP v minivolejbalu dívek (9.00, turnaj, hřiště za Nár. domem)
- NE 22. 9.** Kopaná: TJ Sy - SKP Pardubice (12:15 st., 14:30 ml. - KP dorost, stadion Míru)  
TJ Sy - Rychnov n/Kn. (16:30 - divize muži, stadion Míru)
- SO 28. 9.** Kopaná: TJ Sy „A“ - Chrudim „B“ (9:00 st., 10:45 ml. - KP žáci, stadion Míru)  
Modelklub: Veřejná soutěž F1H, A3, H (areál letiště Vendolí)  
Volejbal: TJ Svitavy „B“ - SKO Hlinsko (10:00 - ženy, KP II. tř., hřiště za Nár. domem)  
TJ Svitavy - So. Kerhartice (10:00 - muži, hřiště za Nár. domem)
- NE 29. 9.** AMK Sy: Volný závod (14:00 - plochodrážní stadion Cihelna)  
Kopaná: TJ Sy „B“ - Hlinsko (16:30 - I.A tř. muži, stadion Míru)

J. Petr

## Rok provozu haly aneb co vše se nám podařilo

Naše sportovní hala „Na Střelnici“ slaví své první narozeniny a jistě je na místě trochu rekapitulace.

Zázemí zde našla česká mužská i ženská volejbalová reprezentace. Svitavy a další města v regionu (Litomyšl, Polička, Moravská Třebová, Ústí n. O., Vysoké Mýto, Rychnov n. K.) viděla přes 20 volejbalových mezistátních utkání. Jako soupeři se našim reprezentantům postavila družstva Evropy (Polsko, Ukrajina, Řecko), Asie (Japonsko), Austrálie a Ameriky (Kanada).

Neméně významným bylo uskutečnění basketbalových mezistátních utkání a zejména organizace „All Star Game“, kdy se Svitavám představily výběry nejlepších basketbalistů českých klubů. Ocenění za skvělou organizaci zaslouží oddíl basketbalu v čele s ing. Ivo Hejdukem.

Důležitou složkou svitavského sportu je práce s mládeží a sportovně - rekreační aktivity pro svitavskou veřejnost. Je potěšující, že hala poskytla odpovídající zázemí organizaci mládežnických fotbalových turnajů a dala prostor i florbalovému oddílu. Díky aktivitám volejbalistů si mohla kvalitu svitavské palubovky vyzkoušet i řada amatérských družstev z regionu při zahajovacím turnaji „Městské volejbalové ligy“.

Utkáním českých volejbalistek s Kanadou skončilo „Svitavské volejbalové léto 2002“, které by spíše zasloužilo přívlastek „volejbalové šílenství“. Samozřejmě v tom dobrém slova smyslu. To, co se díky organizačním schopnostem volejbalového oddílu odehrálo v hale a na venkovních kurtech během letošního léta snad nemá v historii Svitav a volejbalu obdoby. Pokud je třeba někoho jmenovat, pak jsou to Marcela Sezemská a Petr Sezemský (matka a syn), kteří jsou hlavními tahouny činnosti oddílu volejbalu.

Každá dobrá práce si zaslouží odměnu. Věřím, že uskutečnění mezistátního volejbalového turnaje - „Hejtmanského poháru 2002“ za účasti kvalitních družstev Bulharska, Chorvatska, Slovenska a ČR by mohlo tou odměnou pro Svitavy být. Půjde bezesporu o sportovní vrchol a velkou společenskou událost letošního sezóny před odletem našich reprezentantů na MS do Argentiny. Chtěl bych touto cestou poděkovat a říci všem sponzorům, obchodním partnerům a spolupracovníkům, kteří se podíleli na aktivitách v proběhlém období, že si jich velice vážím a jejich vstřícnost mi byla oporou. Chci poděkovat také vedení města a zastupitelům, kteří mi dali důvěru, a poděkování patří svitavské veřejnosti, protože svým zájmem prokázala, že Svitavy si takovouto sportovní halu zaslouží.

Zdeněk Cikrdle